Installation manual

Montageanleitung e Notice de montage e Istruzioni per il montaggio
Manual de montaje e Monteringsanvisning e Installatiegids e Paigaldusjuhend

Log cabin FR44-5953-2

Blockhaus e Maisonnette en poutres e Casa di travi @ Casa de jardin e Anneks e Tuinhuis e Freesprussmaja

Width 595 x Depth 530 cm

Breite/Tiefe o Largeur/Profondeur e Lunghezza/Profondita e Ancho/Profundidad e Bredde/Dybde e Breedte/Diepte
e Laius/pikkus

Log thickness 44 mm
Bohlenstérke o Epaisseur des murs e Spessore delle pareti @ Grosor de pared e Tykkelse e Wanddikte o
Seinapaksus

The producer shall have the right to make technical changes to the product e Technische Anderungen vorbehalten e Le
producteur réserve le droit d’effectuer des modifications techniques au produit e Il produttore mantiene il diritto di apportare
modifiche tecniche al prodotto e Reservado el derecho a modificaciones técnicas e Produsent forbeholder seg retten til & endre
tekniske egenskaper ved produktet e Alle rechten en technische wijzigingen voorbehouden e Tootja jatab endale iguse muuta
toote tehnilisi omadusi



Asennusopas

1 Yleista tietoa

Hyva asiakas,

Olemme iloisia, etta valintasi kohdistui tuotteeseemme!

Ole hyva ja lue kokoamisohje huolellisesti ennen pystytyksen aloittamista! Tama auttaa
valttdmaan ongelmia ja saastaa aikaa.

Suosituksia:

> Sailyta pystytystéd odottava mokkipaketti kuivassa paikassa, joka ei ole suorassa kosketuksessa
maan kanssa, ja saaltd suojassa (kosteus, aurinko jne.). Ala pida pakettia lammitetyssa tilassal

» Valitessasi mokille paikkaa varmista, ettei se tule joutumaan alttiiksi darimmaisille saaoloille
(voimakkaalle lumentulolle tai koville tuulille); muuten se tulee kiinnittdd (esim. ankkureilla)
maaperaan.

d “‘JL Takuu

Mokkisi on  valmistettu  korkealuokkaisesta  kuusesta ja  toimitetaan luonnollisessa
(kasittelemattomassa) muodossa. Mikali perusteellisesta tarkastuksestamme huolimatta sinulla on
tuotteesta huomautettavaa, ole hyva ja toimita taytetty valvontailmoitus ja ostolasku tuotteen myyjalle.

HUOM! Muista sailyttdad mokkipaketin mukana tulevat asiakirjat! Valvontailmoituksessa on
tuotteen valvontanumero. Mahdollisten valitusten kasittely edellyttda, ettd mdkin
valvontanumero ilmoitetaan myyjalle!

Takuu ei kata seuraavia:

» Puun erikoispiirteet luonnonmateriaalina
Puuosat, jotka on jo maalattu (kasitelty kyllastysaineella)
Puuosien oksakohdat silloin, kun ne eivat vaaranna mokin vakautta

Puun rakenteesta johtuvat savyerot, jotka eivat vaikuta puun kestavyyteen

YV V V VY

Puuosissa olevat (kuivumisen aiheuttamat) pienet halkeamat/raot, jotka eivdt mene puun lapi,
eivatka vaikuta talon rakenteeseen

Y

Taipuneet puuosat, jotka voidaan kaikesta huolimatta asentaa

» Katto- ja lattialaudat, joiden piiloon jaavalla puolella saattaa olla hoylaamattdmia kohtia, varieroja
tai vajaasarmia

» Valitukset, jotka johtuvat mokin virheellisestd pystytyksesta tai puutteellisen perustuksen
aiheuttamasta vajoamisesta

» Valitukset, jotka johtuvat mokkiin oma-aloitteisesti tehdyistd muutoksista, kuten taitamattomasta
kasittelystd johtuva puuosien ja ovien/ikkunoiden vaantyminen; jaykisteiden liian tiukka
asentaminen, ovenkarmien ruuvaaminen seindpuihin yms.

Takuun piiriin kuuluvat huomautukset hoidetaan vaihtamalla viallinen/vaara materiaali uuteen.
Muita mahdollisia vaatimuksia ei huomioida!
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Mokin maalaaminen ja huolto

Puu on luonnonmateriaali, joka laajenee ja eldd sdaolojen mukaan. Pienet ja suuret raot, varisdvyerot
ja -muutokset sekd puun rakenteen vaihtelu eivat ole virheitd, vaan ne johtuvat puun laajenemisesta ja
luonnonmateriaalin ominaisuuksista.

Kasittelematon puu (lattiapalkkeja lukuun ottamatta) muuttuu ajan myo6ta harmahtavaksi, ja saattaa
sinertya ja homehtua. Taman vuoksi mokin puuosat tulee valittdmasti suojata kyllastysaineella.

Lattialaudat kannattaa kasitella etukateen varittdémalla puunkyllastysaineella, etenkin lautojen
alapinnat, joihin ei paase kasiksi enaa mokin pystytyksen jalkeen. Se on ainoa keino estda kosteutta
imeytymasta puuhun.

Myos ovet ja ikkunat tulee kasitella kyllastysaineella niin sisa- kuin ulkopuolelta! Muuten on vaara, etta
ovet ja ikkunat vaantyvat.

Mokin pystytyksen jalkeen se kannattaa kasitellda kauttaaltaan sdan vaikutuksilta suojaavalla maalilla,
joka suojaa puuta kosteudelta ja UV-sateilylta.

Maalatessa kayta laadukkaita tyGvalineita ja maaleja, noudata maalausohjetta seka valmistajan
turvallisuus- ja kayttbohjeita. Ald koskaan maalaa suorassa auringonpaisteessa tai sateella. Kysy
asiantuntijalta kasittelemattdmalle havupuulle sopivista maaleista ja noudata maalinvalmistajan
ohjeita.

Asianmukainen maalaus pidentdd rakennuksen kayttdikdd huomattavasti. Suosittelemme, ettd
tarkastat mokin huolellisesti joka kuuden kuukauden valein.

2 Pystytyksen valmistelu

Tyokalut ja osien valmistelu

Mokin pystyttdmisessa tarvitaan seuraavia tyokaluja:

:‘%: tikkaat

| apulainen vasara

g - ruuvimeisseli saha
VatupaSSI
veitsi % rullamitta 2 pihdit

Z pora

NEUVO: Tikkujen valttdmiseksi kaytd asianmukaisia suojakasineitd kokoamisen aikana.
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Osien valmistelu:

Lajittele osat seindkaavioiden
mukaisesti (katso tekniset erittelyt)
ja asettele ne mokin neljalle sivulle
asennusjarjestyksessa.

HUOMIO: Ala laita osia suoraan
ruohon tai kuraisen pinnan paalle,
koska  niiden puhdistaminen
jalkikateen voi olla erittdin vaikeaa
tai jopa mahdotonta!

Perustus

Hyva perustus on tarkein seikka, joka takaa mokin kestavyyden ja turvallisuuden. Ainoastaan
vaakasuora, suorakulmainen ja kantava perustus varmistaa mokin ongelmattoman asennuksen, sen
vakauden ja erityisesti sen, ettd ovet sopivat paikoilleen. Kun perustus on hyva, pysyy mokkisi
pystyssa monta tulevaa vuotta.

Valmistele perustus niin, ettd sen ylareuna ulottuu maan pinnasta noin 5 cm korkeudelle. Varmista
samalla, ettd mokin alle jaa riittavasti aukkoja ilmanvaihtoa varten.

Suosittelemme seuraavia perustusvaihtoehtoja:
e jatkuva tai pilariantura

e antura betoni- tai kaytavalaatoista

e valettu betonialusta

Tee perustus niin, etta niskapalkit tuetaan kummastakin paasta korkeintaan 50—60 cm valein.

Kysy neuvoja alan asiantuntijalta tai teeta perustus asiantuntijoilla.

3 Puutarhamajan kokoaminen

HUOMIO:
» Majapaketissa on myds 2—3 merkittya lyontikappaletta (noin 20—30 cm pitkia seinaprofiilipaloja).
Ylla lueteltuja osia EI MAINITA erittelylistassa.

» Piirustuksissa osat on merkitty kolminumeroisilla positionumeroilla. Niiden osien, joissa
kolmantena numerona on x, tarkka sijainti I6ytyy erittelylistasta.
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Perusrunko (Niskapalkit)

Majan perusrungon tulee olla taysin tasainen ja vaakasuora, jotta asennus sujuisi ilman ongelmia.

HUOMIO: eri mokeillda voi olla erilaiset perustussijoittelut — katso liitteend olevasta
perusrunkopiirustuksesta (teknisissa erittelyissa)!

Aseta kyllastetyt niskapalkit valmistetulle perustukselle tasaisin valein piirustuksen mukaisesti.
Varmista, etta palkit ovat vaakasuorassa ja suorassa kulmassa ennen kuin liitat ne ruuveilla yhteen.

OHJE: On suositeltavaa asettaa niskapalkkien ja perustuksen valiin kosteuseristys, joka suojaa
rakennusta kosteudelta ja lahoamiselta.

OHJE: Suojaksi tuulta ja myrskya vastaan on suositeltavaa kiinnittda niskapalkit perustukseen (tdhan
voi kayttda esimerkiksi metallisia kulmakappaleita, ankkuripultteja yms.). Toimitetussa paketissa ei ole
mukana asianomaisia tarvikkeita!

Niskapalkkien asennus:

2.5x50

14x40 N\~ ‘ /
0 mm (0=19mm/

5 mm (D=26-56mm) |
10 mm (0= ?0mm}

Seiniat

Seinid asennettaessa on tarkedd muistaa seuraavat seikat:

» Hirret asennetaan aina niiden urospontti yléspain!

> Kayta tarvittaessa lyontikappaletta ja vasaraa! Ala koskaan lyd vasaralla suoraan urosponttiin!
Pystyta seinét liitteena olevien seindkaavioiden mukaisesti (katso tekniset erittelyt).

Aseta aivan ensimmaiseksi etu- ja takaseindn puolihirret Ensimméinen hirsikerta:
oikeisiin paikkoihin ja kiinnitd ne ruuveilla niskapalkkeihin. . -

Asenna sen jalkeen sivuseinien hirret. Varmista, etta
ensimmainen hirsikerta ulottuu hieman niskapalkkien yli: /
hirsien tulee ulottua noin 3—5 mm niskapalkkien yli. Tama A=
suojaa rakennusta kosteudelta, kun sadevesi péaéasee
vapaasti valumaan maahan.

7

HUOMIO: Mittaa ensimmaisen hirsikerran tultua
asennetuksi ristimitat ja asenna tarvittaessa hirret uudelleen. A B
Perusrunko  on  suorakulmainen ainoastaan, jos
ristimittapituudet ovat tarkasti yhtad suuret, jolloin hirret voi

™
a

kiinnittaa toisiinsa.
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Jatka seinien pystyttamistd painamalla hirret voimakkaasti kiinni toisiinsa. Kayta tarvittaessa
lyontikappaletta ja vasaraa. Muista samalla aloittaa oven ja ikkunoiden asentaminen. Oven

asentaminen on ehdottomasti aloitettava viidennen—kuudennen hirsikerran jalkeen.

Ovi ja ikkuna

Ovenkarmi:

» Jos kysymyksessa ovat pariovet,
ovenkarmi toimitetaan erillisina
osina kuljetuksen vuoksi ja aluksi
karmi on koottava.

» Aseta karmin nelja osaa yhteen
ja kiinnitad ne ruuveilla toisiinsa.

» Varmista, etta asennat
ylapaahan karmin sen osan,
jossa on syvempi ura.
Sivukarmeissa on saranat, ja ne
ovat toistensa peilikuvat.

» Ovenpuoliskot suositellaan
asennettavan myéhemmin.

» Jos kysymyksessa on
yksinkertainen ovi, karmi ja ovi
toimitetaan valmiiksi koottuina.

Oven asennus:

Ovenkarmi asetetaan
muodostuneeseen aukkoon ja
painetaan voimakkaasti alahirteen.
Jos  ovi on pariovi, aseta
ovenpuoliskot nyt saranoille. Asenna
erikseen pakatut lukko ja kahva
paikoilleen, jotta ovi voidaan avata ja
sulkea.

Ikkunan asennus:

Ovenkarmin asennus (tarpeen ainoastaan pariovilla):

4
4

=0

Jatka seinahirsien asennusta, kunnes tulet ikkunan korkeudelle. Seinakaaviot (katso tekniset erittelyt)
osoittavat, montako hirttd tulee ikkunan alapuolelle. Asenna ikkuna samalla tavalla kuin ovi. Tyénna
ikkunankarmi ikkuna-aukkoon alahirren paalle voimaa kayttden aivan kuten ovikin. Varmista, ettei
ikkuna tule asennettua takaperin (ylsalaisin).

OHJE: Varmista ehdottomasti, etta ikkunat ja ovet aukeavat asianmukaiseen suuntaan. Ovet
avautuvat aina ulospain. Kaantdkippi-ikkunat avautuvat sisdanpain. Kiertoikkunat ja ylasaranoidut

ikkunat avautuvat ulospéin (ikkunan kahvat ovat sisapuolella).

HUOMIO: Ikkunoita ja ovia ei tarvitse kiinnittdd seinahirsiin! Jos sen haluaa tehda, riittda, kun ne

kiinnitetaan parilla ruuvilla karmin alaosasta, koska kuivuessaan hirret laskeutuvat.

Ovien ja ikkunoiden lopulliset sdadét voi tehdd vasta 2—3 viikkoa majan pystytyksen jalkeen, kun
rakennus on asettunut, ja sen hirret ovat painuneet.
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Paatykolmio

Useimmissa tapauksissa paatykolmio toimitetaan yhtena kappaleena (huomio: joissakin talovaihtoehdoissa
paatykolmio koostuu useista osista! Talldin osat on kiinnitettdva ruuveilla toisiinsa ennen muita toimenpiteita).
Kun viimeiset seindhirret on asennettu, aseta paatykolmiot etu- ja takaseinille ja kiinnitd ne ruuveilla.

Paatykolmioissa on lovet katto-orsia varten. Kattoniskoissa on myds vastaavat lovet, jotka varmistavat, ettd
katto asetetaan tukevasti ja oikeaan paikkaan

Aseta nyt kattoniskat ~Kattoniskojen asennus:
paatykolmioiden vastaaviin loviin. 4 5x70

Varmista, ettd ylin seinahirsi,
paatykolmiot ja kattoniskat ovat

suorassa. Asetettuasi kattoniskat

paikoilleen kiinnitd ne ruuveilla 2,5x50
paatykolmioihin ylapuolelta.

RBx-x

Pos.PRx [ A~ x =

HUOMIO: Ellei seinahirsia ole painettu tiiviisti kiinni toisiinsa, ylin seinahirsi voi olla eri tasolla kuin
paatykolmiot. Siind tapauksessa on naputeltava seinahirsia alaspain tarpeen mukaan tai hoylattava
paatykolmiota tai seinahirttd hieman ohuemmaksi.

Katto

Varmista ennen kattolautojen asennusta, ettd maja on taysin suorassa. Tarkista kaikki seinat
vatupassilla.

HUOMIO: Kayta kattoa asentaessasi tukevia tikkaita. Ald astu katolle, koska rakenne soveltuu
kantamaan ainoastaan tasaisen kuorman (lumi, tuuli yms.) eika pistekuormaa!

Aloita kattolautojen asennus katon etureunasta. Naputtele lautoja kevyesti ja kiinnitd ne nauloilla yla-
ja alapaasta kattoniskoihin ja ylimpaan seinahirteen.

HUOMIO: Ala paina lautoja liian tiiviisti kiinni toisiinsa, jotta niissa valtyttaisiin kosteuden aiheuttamalta
pullistumiselta. Jata lautojen valiin noin 1 mm turpoamisvaraa.

o Varmista kattolautojen koko asennusprosessin ajan, ettd laudat osuvat harjalla kohdakkain ja etta
niiden raystaspaat tulevat yhta pitkalle yli. Tarkista se joko narulla tai raystasruoteella, jonka voi
asentaa tarkistusta varten.

o Kattolautojen tulee olla kattoniskojen paiden tasalla etu- ja takaseinalla. Sahaa tarvittaessa
viimeiset kattolaudat niin kapeiksi, ettd ne tulevat niskojen paiden tasalle.
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Kun kattolaudat on asennettu, kiinnitetdan kattohuopa ja Kattolaattojen asennus:
kattolaatat. YPapp-x

/

Osataulukosta selviaa, kuuluvatko katemateriaali ja

2x16
laatat tahdn majavaihtoehtoon! :

Kiinnitd  aivan  ensimmaiseksi  ruuveilla  katon /, 3,5x40
reunavahvikkeet ja raystaslaudat kattolautojen paiden 7 /
alle. Asenna sen jalkeen katemateriaali. REx-x » VA

REx-x - 7

Katemateriaali (Huom! Joidenkin majavaihtoehtojen tarvikesarjassa taté ei ole!)

Leikkaa kattohuopa katon pituuden mukaan sopiviksi paloiksi ja aloita niiden asentaminen katon
reunalta edeten kohti harjaa, aseta huopakaistaleet takaseinaltd kohti etuseinda. Huovan tulisi menna

katon reunan yli noin 2—4 cm. Kiinnitd huopa kattolautoihin toimitukseen kuuluvilla katenauloilla noin
15 cm valein. Varmista, ettd huopakaistaleet menevat limittain vahintaan 10 cm.

Tuulisiteiden ja otsalautojen asennus:

WBx-x
3,6x40
Asennettuasi katemateriaalin kiinnitd tuulisiteet YPapp-x :
kattoon ja otsalaudat niskoihin ja ylimpiin RBx-x
seinahirsiin. \ \ \ ( 3,5x40
—= Z —— _:ﬁ '
 Dia
) FaBx-x /
Lattia

Vasta kun maja on kokonaan pystytetty, voidaan asentaa lattialaudat. Nain valtetdan lattian turha
likaantuminen.

Aseta lattialaudat perusrungolle, naputtele ne kevyesti kiinni toisiinsa ja naulaa ne sitten vahvasti kiinni
niskapalkkeihin. Katkaise laudat tarvittaessa sopivan mittaisiksi.

Viimeisena toimenpiteend on lattialistojen asentaminen peittamaan lattialautojen ja seinan valinen
rako. Katkaise listat tarvittaessa sopivan mittaisiksi.

HUOMIO: Majan sijaintipaikalla vallitsevan ilmaston mukaan lattialaudat voivat joko turvota tai
kutistua. Jos lattialaudat ovat erittdin kuivia, mutta ilmasto kostea, laudat imevat helposti kosteutta
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itseensd. Siina tapauksessa lattialautoja ei tule laittaa kovin tiiviisti kiinni toisiinsa todennakoisen

pullistumisen estamiseksi. Jata lattialautojen valiin jonkin verran (1—2 mm) turpoamisvaraa. Jos taas
ilmasto on lammin ja kuiva, voi laudat laittaa tiiviisti, koska ne kuivuvat ja lautojen valiin voi ilmaantua

rakoja.

Tukipuut (Huom! Joidenkin talovaihtoehtojen tarvikepaketissa néité ei ole!)

Kiinnita tukipuut (jos ovat mukana
tarvikepaketissa) etuseinan (2 Tukipuiden asentaminen:
yksikk6d) ja takaseindn (2 yksikk6a)
sisdpinnalle toimitetuilla pulteilla. On

ca 100mm

tarkeda, ettd hirsiin on porattu reiat
etukateen. Noudata piirustuksessa e

i

annettuja valimatkoja niin, ettei tule

il
|

puun turpoamisen tai kutistumisen

aiheuttamia ongelmia.

I
—
\
|
—
|

OHJE: Varmista, ettd tukipuut
kiinnitetdan  paatykolmion hirteen
ylapaasta ja ensimmaisen

taysimittaiseen seinahirteen
alapaasta. Lyhenna tarvittaessa puita

ylapaasta.

Ala kiristd ruuveja tiukkaan niin, etta

puu paasee turpoamaan tai

kutistumaan.

T T Y Y Y Y T T Y Y YT T T

E_

/

ca 130mm

i

Saada kiinnityksia majan asetuttua

T

niin, ettd seindhirret paasevat
painumaan.

Yleisia ohjeita:

Ongelma: Seinéhirsien valiin ilmaantuu rakoja.

Syy: Majaan on asennettu lisdrakenteita niin, ettei puu paase turpoamaan/kutistumaan.

/

— Pos. StBx-x

Ratkaisut: Jos ovi tai ikkuna on kiinnitetty seinahirsiin ruuveilla tai nauloilla, poista ndméa naulat

tai ruuvit.
Jos tukipuu on kiinnitetty liian tiukkaan, 16ysaa sen Kiinnitysta.
Jos seindan on kiinnitetty (sadevesi-) putkia, 16ysaa niiden kiinnityksia.

Ongelma: Ovet ja ikkunat jumittuvat.

Syy: Maja/perustus on painunut.

Ratkaisu: Tarkista, onko maja vaakasuorassa. Suorista niskapalkit ja seinat.
Syy: Ovet ja ikkunat ovat turvonneet kosteuden vaikutuksesta.
Ratkaisu: Saada ovi- ja ikkunasaranat. Hoylaa tarvittaessa ikkunaa tai ovea.

ja paljon iloa majasta monina tulevina vuosina!

Toivotamme taydellista menestysta puutarhamajan asennuksessa
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o)

Generelt

Kaere kunde,

Tak fordi du valgte vores havehus!

Venligst les hele monteringsvejledning igennem for du gar i gang for at undga ungdvendig
tidsspilde og problemer!

Tips:

>

Opbevar pakken med havehuset tart, beskyttet mod vejr og vind og ikke direkte pa jordoverfladen
indtil monteringen er afsluttet. Pakken ma ej heller vaere i naerheden af en varmekilde.

Ved placeringen af havehuset vaer opmeaerksom pa, at huset ikke kommer til at sta i ekstreme
vejrforhold (steerk vind, meget sne i.lign.), i sa fald skal huset faestnes med passende ankere {il
grunden.

(&9 Garanti

Havehuset er fremstillet af hgjkvalitativ gran tammer og leveres i ubehandlet stand. Hvis der pa trods af
vores grundig kvalitetskontrol skulle vaere klager eller mangler ved huset, skal disse indgives til seelgeren
sammen med udfyldt kontrolskema og indkabskvittering.

OBS: Venligst opbevar vedlagte dokumentation til havehuset! Husets kontrolnummer fremgar af
kontrolskemaet. Klager kan kun indgives hvis | oplyser kontrolnummeret til saelgeren.

Garantien omfatter ikke fglgende:

>

YV V V VY

A\

Ujaevnheder og afvigelser grundet treeets naturlige egenskaber
Detaljer som allerede er behandlede med treebeskyttelse

Detaljer som indeholder hele knaster der ikke pavirker husets stabilitet
Afvigelser i traeets farvenuancer som ikke pavirker traeets levetid

Detaljer som indeholder sma spraekker opstaet ved tarning der ikke er gennemgéaende og som ikke
pavirker husets konstruktion

Traedetaljer med skaevhed, der stadig kan monteres

Tag- og gulvbraedder, der indeholder uhgvlede pletter, farveafvigelser eller andre pletter i ikke synlige
steder

Klager der opstaet pga. ukyndig montering af huset eller ved placeringen af huset pa et ukorrekt
udfert fundament

Klager, der er opstaet pga. egne tiltag eller aendringer ved huset, sdsom skaevhed af traedetaljer, dgre
og vinduer pga ukyndig behandling af treeet; stormlisternes for stram montering; derkarme
fastmonteret i veegdetaljer o.lign.

Garantien udgves ved at ombytte den fejlbehzeftede element med en ny. Alle andre krav
tilgodeses ikke!
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Havehusets maling og vedligeholdelse

Trae er et naturmateriale, der beveeger sig afhaengigt af vejrforhold. Sma og store spreekker,
farveafvigelser og eendringer, samt aendret traestruktur er ikke fejl, men traeets egenskaber som
naturmateriale.

Ubehandlet trae (undtagen fundamentsprosser) aendres efterhanden til graligt, kan endda blive blaligt og
muggent. For at beskytte dit havehus og dens traedele bedst, skal du sa hurtigt som muligt behandle
treeet med treebeskyttelse.

Vi anbefaler farst at behandle gulvbraedder med et ufarvet treebeskyttelse, specielt breeddernes
underside, som ikke vil veere tilgaengeligt for yderligere behandling efter monteringen. Kun pa den made
kan man forhindre fungten at treenge ind.

Vi anbefaler, at du behandler ogsa dgre og vinduer med treebeskyttelse. Det er vigtigt at behandle daere
og vinduer bade pa inder- og ydersiden! Ellers kan de treekke sig skaeve eftehanden.

Efter monteringen af huset anbefaler vi brugen af en passende maling for at beskytte ydersiden mod vejr,
vind og UV-straling.

Brug hgjkvalitative redskaber og maling under malingsarbejdet, fglg instruktioner og anbefalinger fra
malingsproducenten. Mal aldrig i direkte sollys eller i regnvejr. Sag tips og rad hos din malingsforhandler
og fglg deres instruktioner.

Regelmaessig maling af havehuset forlaenger betydeligt dets levetid. Vi anbefaler en grundig
gennemgang af huset ved hvert halve ar.

2 Forberedelse for montage

Redskaber og forberedelse af alle elementer

For monteringen har du brug for fglgende redskaber og veerkigi:
[T

en hjeelper % stige hammer

g vatterpass ¢ skruetraekker
kniv %mélebénd E tang

Z boremaskine

TIPS: For at undga splinter anbefaler vi brug af arbejdshandsker.
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Forberedelse af elementer:

Soretér alle  delene iflg
vaegskemaet (se tekniske data)
og placér dem i
monteringsraekkefglge i alle
husets 4 sider.

OBS: Placér aldrig delene
direkte pa greesset eller pa
plaret overflade, det kan veere
sveert eller maske umuligt at
renggre senere!

Fundament

Det vigtigste for husets lange levetid og sikkerhed er en god fundament. Kun et fundament, der ser
fuldsteendig vatter, med 90 graders vinkler og baerende, kan sikre et problemfrit montering og stabilitet af
havehuset samt fgrst og fremmest dgrenes passeevne. Med en god fundament holder Jeres nye
havehus mange flere ar.

Fundamentet skal laves sadan, at dens @verste kant er ca 5 cm fra jordoverfladen. Samtidig skal der
veere tilstraekkeligt med lufthuller for ventilationen under gulvet.

Vi anbefaler fglgende fundamenttyper:

o Laegte- eller punktfundamen

e Fundament lavet af beton- eller stenmursten

e Stgbt fundament

Fundamentets stattepiller skal placeres med max 50-60 cm afstand.

Enten s@g vejledning hos specialister eller lade dem lave fundamentet for dig.

3 Montering af havehuset
OBS:
» | pakken findes ogsa 2-3 markerede slagklodser (ca 20-30 cm lang vaegprofil)

Alle ovenstaende dele er IKKE markeret i skemaet.

» Alle dele pa skemaet er forsynet med trecifrede positionsnumre. Deres mere praecise placeringer
som er meerket med X findes pa skemaet.
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Sokkel (Fundamentsprosser)
Husets sokkel skal veere lige og i vatter for at garantere problemfri montering af resten af huset.

OBS! Forskellige hustyper kan have forskellig placering af fundamentet - se den vedlagte
sokkeltegning (se Tekninske data)!

Placér de forbehandlede sokkelsprosser pa det forberedte fundament som vist pa tegningen, med lige
afstande. Veer ngje med, at sprosserne ligger vandret i vatter og med 90 graders hjgrner far du skruer
dem fast.

TIPS: Vi anbefaler at placere en fugtspaerre mellem sokler og fundamentet, sa fugten ikke fordaerver
huset pa sigt.

TIPS: For at beskytte huset mod vind- og vejrforhold, anbefaler vi at soklens sprosser fastgeres pa
fundamentet. (Brug metalvinkler, ankere ell.lign.) Disse dele er ikke inkluderet i pakken!

Placeringen af fundamentsprosser

2,5x50

\’ . A \ \ \’\, 7
SN Zis
) Y _/
N = A
\ S/ -
0 mm (0=19mm)/

5 mm (D=26-56mm) |
10 mm (0=70mm} |‘

‘,"I‘ Pos. AR x

Vaegge

Ved monteringen af vaegge er det vigtigt, at:

» Delene monteres altid med noten gverst!

» Hvis nadvendigt brug slagklodsen og hammeren! Sla aldrig direkte pa breettet/noten!
Placér vaeggene som vist pa den vedlagte vaegplacering (se Teekniske data).

Farst monteres dele til de halve for- og bagveegge og skrues i
fast i fundamentsprosser. Derneest monteres Omgange:

sideveeggernes sprosser. OBS! Den fgrste omgang skal 1 M
stikke lidt udover fundamentsprosser: delene skal veere ca S
3-5 mm over sprossernes kanter. P4 den made falder A=B
regnvandet bedre ned i jorden uden at husets konstruktion
bliver vandskadet.

OBS: Efter fgrste omgang maéles diagonaler og delene
monteres om hvis ngdvendigt! Diagonalernes mal skal veere
preecis lige lange, sa er soklen lavet korrekt og sprosserne
kan fastgares.

Forsteet med monteringen ved at presse veegdelene ind i hinanden. Hvis ngdvendigt, brug slagkolds og
hammer. Glem ikke at starte med monterningen af dgre og vinduer.

Monteringen af dgren skal begynde efter 5.-6. omgange.
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Dare og vinduer

Dgrkarm: Dgrkarmens placering (Kun ngdvendigt med 2-delt dgrparti!):

> Ved 2-delt derparti er delene L, ]
leveret adskilt pga transporten
og den skal samles farst. (S o

> Karmens 4 dele settes sammen AR T A | | I A T
og skrues fast i hinanden. | ‘ e ‘ ‘

» Den del, der har dybest indsnit J ‘
skal placeres gverst i karmens | ‘ | ‘ “
ramme. Siderne er placeret | ‘
spejlvendt i forhold til w q |
dgrophaenget. | \

f=T1
I

> Selve dgrene skal monteres | \
senere. J ‘

> Ved 1-delt derparti leveres | |
darkarmen samlet. | il | ‘.

Montering af dgren:

Dgrkarmen placeres ved daerhullet og
skubbes hardt pa den nederste del.
Ved 2-delt derparti monteres nu
selve dgrene i karmen. For at kunne
abne dgren skal der nu monteres las
og handtag.

3
%

"\*\L}T“"f%/%/?'f’"r,

Montering af vinduer:

Fortsaet vaegdelenes montering indtil vinduets hgjde. Pa vaegplanen (se Tekniske data) kan man se, hvor
mange dele der skal vaere under hvert vindue. Vindue monteres ligesom dgren. Vinduesrammen
sammen med selve vinduet skubbes hardt i vindueshullet, sa den sidder fast pa den nederste del. Veer
opmaerksom pa at vinduet vender rigtigt.

TIPS: Ved monteringen af dare og vinduer skal man veere opmaerksom pa, hvilken vej disse abnes. Dgre

abnes altid udad. Vinduerabnes indad, undtagen disse vinduer, der har vindueshasper indad - disse
abes udad.

OBS: Det er ikke ngdvendigt at fastgare vinduer og dare til selve veegdelene! Hvis dette gnskes, skal de
fikseres kun med et par skruer i rammens nederste kant, for eftehanden som teeet tarrer yderligere, vil
vaegdelene falde nedad.

Den endelige regulering af degrenes og vinduernes placering kan ske fgrst ca 2-3 uger efter husets
faerdigmontering, nar huset har vaennet sig til vejrforholdene og alle delene er faldet pa plads.
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Gavl

Gavlen leveres som regel i ét stykke. (OBS! Ved visse modeller kan gavlen veere i flere dele! Disse skal
skrues sammen fgr montering). Efter monteringen af de sidste veegdele placeres gavlene pa for- og
bagsideveeggen og skrues fast.

Der er lavet markeringer i gavlene for laegter. Ogsa laegter har markeringer, sa alt falder nemt og sikkert
pa plads.

Markeringer i leegterne  skal Laegternes placering:
placeres ved markeringer pa 4 5x70
gavlene. ’

Det er vigtigt, at den gverste
veegdel, gavlen og leegterne flugter.

Efter laegtere er sat ordentligt pa 2 5x50
plads, skrues de fast i gavlene
oppefra. RBx-x \

OBS: Hvis veegdelene ikke er skubbet ordentligt pa plads, kan det vaere, at gavlen og veeggen ikke
flugter. Derfor skal veegdelene, hvis ngdvendigt, bankes pa plads eller hgvle sideveeggen eller gavien
lidt ned, sa det passer med hgjden.

Tag
For monteringen af taget skal alt tjekkes for at veere i vatter. Kontrollér samtlige vaegge.

OBS: Ved monteringen af taget skal der bruges en stabil stige. Man ma ikke betraede taget, eftersom
tagets konstruktion er beregnet til jeevn fordeling af trykket (sne, vind o.lign.) og ikke beregnet til
punktbelastning!

Begynd tagbraeddernes montering fra tagets forside. Bank braedderne let pa plads og sem dem fast
bade oppefra og nedefra i leegterne og vaeggen.

OBS: Tagbreedderne skal ikke bankes for hardt sammen for at undga ujeevnheder senere pga fugten
(treeet svulmer op)! Der skal vaere ca 1 mm mellem hvert braet for at give plads til denne beveegelse.

e Veer omaerksom pa, at tagbraedderne daekker tagryggen og nederste kant af braedderne er lige ved
udhaenget. Det er nemmest at gare det ved hjaelp af en snor eller ekstra laegte der er fastmonteret il
formalet.

e Tagbraedderne skal flugte med leengternes ender bade for og bag. Hvis ngdvendigt, skal de sidste
tagbraedder saves smallere, sa det passer.
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Placering af taglister:

Efter monteringen af tagbraedder fastggres tagpap og YPapp-x
taglister. / 2x16
Om tagbeklaedning og taglisterne er inkluderet i \
given model af huset, kan man se i skemaet! 7 3,5x40
I
Forst skrues udhaengslaegter og lister fast under (/\
tagbreeddernes ender. Dernaest monteres REXX =
tagbeklzedning. Ve
EaEx-x
YPapp-x
\M‘
REXx-x 7 !
\.3,5x40

Tagbeklzedning (OBS! Ikke inkluderet ved visse modeller!)

Tagpap skeeres i passende stykker efter tagets laengde og monteringen startes parallelt med tagets nedre
kant ved at bevaege sig opad mod tagryggen, tagpap-strimler laegges fra bagvaeggen mod forsiden. Lad
ca 2-4 mm tagpap stikke udover kanten. Fastgar pappet pa tagbreedderne med de medfglgende papsegm
med ca 15 cm mellemrum. Papstrimler skal folde over hinanden med ca 10 cm.

TIPS: Tagpap har forholdsvis kort levetid. Vi anbefaler ved lejlighed at overdesekke taget med
bitumenplader eller blik, som giver huset skgnnere ydre. Fglg instruktionerne fra producenten eller sgg
vejledning hos specialister.

Placering af paplister og udhaenget:

WBx-x
3,5x40
Efter monteringen af tagbeklaedning fastger YPapp-x
paplister og udhaengsbraedder pa enderne af RBx-x !
leegterne og @verste vaegdele. \ \ \,‘ W _ 3,5x40
z z X = T
{4\
_Dia

Gulv
Farst nar hele huset er faerdigmonteret, kan man laegge gulv, ellers bliver den ungdigt beskidt.

Placér gulvbraedderne pa soklen, bank dem forsigtigt mod hinanden og sem dem fast i
fundamentsprosserne. Hvis ngdvendigt, skal man save det sidste braet i bredden, sa den kommer til at
passe.

Til sidst placeres gulvlister, for at give lidt luftspreekker mellem gulvet og veeggen. Hvis ngdvendigt, skal
man save gulvlisterne i leengden, sa de kommer til at passe.

OBS: afhaengig af vejforholdene dér, hvor huset opfgres, kan det forekomme, at ogsa gulvbraedderne har
brug for ekstra plads at vokse og traekke sig sammen. Hvis gulvbraedderne er for terre, men klimaet
generelt fugtigt, suger de hurtigt meget fugt. Derfor er det vigtigt, at gulvbreedderne ikke er monteret for
teet pa hinanden for at undgéd mulige ujeevnheder i gulvet. Efterlad en lille spreek pa 1-2 mm mellem
gulvbraedderne. Hvis derimod klimaet er overvejende meget tgrt og varmt, kan man montere gulvbraedder
meget teet mod hinanden, for ved fortsaet tgrring vil breedderne treekke yderligere sammen og efterlade
synlige spraekker.
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Stormlister (OBS! Ikke inkluderet ved visse modeller!)

Stormlister (hvis inkluderet i saettet)
fastggres pa for- (2 stk) og
bagvaeggens (2 stk) inderside vhj.a.
medfelgende bolte. Det anbefales at
forbore delene. Venligst fglg angivne
afstandsmal fra tegningen for at
undgad problemer med treeets
voskeveerk i fremtiden.

Stormlister:

ca 100mm

!

TIPS: Stormlisterne skal fastggres i
den forste tagleegte foroven og i
midten af den fgrste hellange vaegdel
forneden. Hvis ngdvendigt, skal
Isiterne afkortes i toppen.

Boltene skal ikke fastskrues helt for
at udga problemer med traeets
bevaegelighed i fremtiden.

ca 130mm

Hvis huset har sunket, skal man
regulere  faestepunkter for at
veaeggene kunne synke nedad.

L]

E_ N

TV T YT I YT I YT T YT TR

Pa—vY Pos. StBx-x ,/ *

Generelle tips:

Problem: Der kommer spraekker mellem vaegdelene

Arsag: Der er monteret ekstra udstyr pa huset, som ikke lader traeet bevaege sig efter
vejforholdene.

Lasning: Hvis dgr/vindue er fastgjort pa vaeggen med skruer/sgm, skal disse skruer/sgm fjernes;
Hvis stormlisten er fastgjort for hardt, skal den lgsnes ved boltene;
Hvis der er monteret (nedlgbs)rgr pa vaeggen, skal monteringspunkterne til disse lgsnes;

Problem: Dgre og vinduer binder

Arsag: Huset/fundamentet er sunket

Lgsning: Kontrollér at huset stadig er vandret. Fundamentsprosser og vaegge skal atter seettes i
vatter.

Arsag: Dgre og vinduer er svulmet op pga. fugten.

L@sning: Dar-/vindueshaengsler reguleres; hvis ngdvendigt, skal man havle dgret eller vinduet

mindre, sa det kommer til at passe.

Pgj-poj med monteringen af Dit nye havehus!
Vi haber, | far glade af det mange ar frem i tiden!
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1 Algemene informatie

o

Geachte klant,

Wij zijn zeer verheugd dat U beslist heeft in het voordeel van ons tuinhuis!

Lees deze handleiding aandachtig alvorens te starten met de montage van het tuinhuis! U zal
zo problemen voorkomen en geen tijd verliezen.

Aanbevelingen:

> Bewaar het bouwpakket op een droge plaats tot het volledig gebouwd is, maar niet in direct
contact met de grond en beschermd tegen weersomstandigheden (vochtigheid, zonlicht, enz.).
Bewaar het pakket niet in een verwarmde ruimte!

» Wanneer U de locatie kiest voor het tuinhuis, let er dan op dat het enerzijds niet onderhevig is aan
extreme weersomstandigheden (plaatsen met zware sneeuwval of winden); anderzijds bevestigt U
het huis best (bv. met ankers) aan de ondergrond.

@il

Garantie

Uw huis is gemaakt van hoogwaardige vuren hout en geleverd in natuurlijke (onbehandelde) vorm.
Als, ondanks onze gedegen inspectie, U toch klachten zou hebben, stuur dan het ingevulde
controleblad en de aankoopfactuur naar de verkoper..

OPGELET: Gelieve de bij Uw bouwpakket gevoegde documentatie te bewaren! Het
controleblad bevat het controlenummer van Uw tuinhuis. We kunnen enkel klachten
behandelen indien U het controlenummer aan Uw verkoper bezorgt!

De garantie dekt niet:

» Eigenaardigheden van hout als natuurlijk materiaal

» Houten reeds geschilderde delen (behandeld met een houtbeschermingsiddel)

» Knoesten in het hout die de stabiliteit van het tuinhuis niet in het gedrang brengen
>

Kleurschakeringen veroorzaakt door verschillen in houtstructuur die de levensduur van het hout
niet beinvioeden.

» Houten afwerkingsstukken (veroorzaakt door het drogen) kleine scheuren en openingen die geen
invioed hebben op de structuur van het tuinhuis

» Verwrongen houten afwerkingsstukken, als ze desondanks toch kunnen geinstalleerd worden.

» Dak- en vioerpanelen die op verborgen plaatsen ongeschaafde plekken, kleurverschillen en taning
kunnen vertonen.

» Klachten voortkomend uit een incompetente wijze van installeren van het tuinhuis of het
naastgelegen huis tengevolge van een incompetente fundering.

» Klachten veroorzaakt door het aanbrengen van zelf-geinitieerde wijzigingen, zoals het vervormen
van houten details aan deuren/ramen tengevolge van incompetente behandeling van het hout;
aan het tuinhuis, het te vast bevestigen van stormankers, deurlijsten die worden vastgeschroefd
aan wand logs, etz.

De klachten gedekt door garantie zijn beperkt tot het vervangen van gebrekkig/foutief material.
Alle andere vragen worden uitgesloten!
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Tuinhuis, schilderen en onderhoud

Hout is een natuurlijk materiaal, zet uit en past zich aan aan de weersomstandigheden. Grote en
kleine scheuren, kleurverschillen en — veranderingen, net als een veranderende houtstructuur zijn
geen fouten, maar een resultaat van het uitzetten van het hout en van de aard van het hout als
natuurlijk material.

Onbehandeld hout (behalve de funderingsbalken) kan grijs worden als het een tijd met rust wordt
gelaten, het kan blauw en schimmelig worden. Om de houten details van Uw tuinhuis te beschermen,
moet U ze onmiddellijk behandelen met een houtbeschermingsmiddel.

We raden aan dat U de vloerdelen met een kleurloze middel impregneerd, vooral de onderkanten, die
U niet meer kan bereiken eens het tuinhuis is geassembleerd. Alleen zo voorkomt U het doordringen
van vocht.

We raden absoluut aan om ook de deuren en ramen kleurloos te impregneren, zowel aan de binnen-
als aan de buitenkant! Anders kunnen ze verwrongen geraken.

Nadat het tuinhuis volledig is geassembleerd, bevelen we als finale afwerking het aanbrengen van
een dekkende verf aan die het hout zal beschermen tegen vocht en UV-straling.

Gebruik bij het schilderen kwaliteitsgereedschap en —verven, Volg de bij de verf geleverde veiligheids-
gebruikshandleiding. Schilder nooit een opperviak in felle zon of bij regenweer. Consulteer een
specialist betreffende verven die geschikt zijn voor onbewerkt hout en volg de instructies van de
verffabricant.

Het degelijk schilderen van Uw tuinhuis zal de levensduur ervan aanzienlijk verlengen. We raden U
aan het tuinhuis elke zes maanden grondig te inspecteren.

2 Voorbereiding voor montage

Gereedschappen en voorbereiding van de onderdelen

Om het tuinhuis te monteren, zal U volgende gereedschappen nodig hebben:

% ladder hamer

| 2
waterpas schroevendraaier zaag
mes % rolmeter : knijptang

AA ,,, -
s @ boormachine

Raadgeving: Om splinters te vermijden, raden we U aan de overeenkomstige beschermende
handschoenen te dragen tijdens het montageproces.
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Voorbereiding van de onderdelen:

Sorteer de onderdelen zoals
aangegeven op de
assemblagetekeningen (zie
Technische  specificaties) en
plaats ze aan de vier zijden van
het tuinhuis in volgorde van
installatie

OPGELET: Plaats de onderdelen
nooit direct op gras of op een
modderige ondergrond want het
zal zeer moeilijk of zelfs
onmogelijk zijn om ze nadien
schoon te maken!

Fundering

Een goede fundering is het belangrijkste aspect dat de duurzaamheid en veiligheid van Uw tuinhuis
garandeert. Alleen een volledig vlakke, rechthoekige en dragende fundering zal een probleemloze
installatie van het tuinhuis, de stabiliteit ervan en speciaal het passen van de deuren verzekeren, Met
een goede fundering zal Uw tuinhuis zal er nog heel lang staan.

Bereidt de fundering zo dat de bovenkant minstens 5 cm uit de grond steekt. Verzeker er U van dat er
onder de vloer, voldoende luchtopeningen voor ventilatie zijn.

Wij bevelen de volgende funderingsopties aan:
e  Strip of spot fundering

e Fundering van beton of voetpadtegels

e Gegoten betonplaat

Bereidt de fundering zo voor dat de funderingsbalken aan elke kant worden gestut met tussenruimten
niet groter dan 50-60 cm.

Raadpleeg een bevoegd expert of laat de fundering voorbereiden door specialisten.

3 Tuinhuis assemblage

OPGELET:
» Het pakket bevat teven 2-3 gemerkte slagblokken (muurprofiel ongeveer 20-30 cm lang).

Alle hierboven vermelde details ZIJN NIET vermeld in de specificatielijst.

» Op de tekeningen zijn de details gemarkeerd met een 3-cijferig nummer. De exacte positie van
deze details met als derde karakter een “x” kan worden gevonden op de specificatielijst.
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Basisstructuur (Funderingsbalken)

De basisstructuur van het tuinhuis moet volledig vlak en waterpas zijn om de montage probleemloos
te kunnen uitvoeren.

OPGELET: een ander tuinhuis kan andere funderingseisen hebben - zie hiervoor de
bijgevoegde tekening van de basisstructuur (in Technische specificaties)!

Plaats de geimpregneerde funderingsbalken, in overeenstemming met de tekening, op gelijke
afstanden, op de voorbereide fundering. Controleer nogmaals of de balken waterpas en in een rechte
hoek liggen alvorens ze vast te schroeven.

ADVIES: Het is aangeraden om tussen de fundering en de funderingsbalken een dampscherm te
plaatsen omdat dat het tuinhuis zal beschermen tegen vocht en verval.

ADVIES: Om bescherming te verzekeren tegen wind en storm, is het aan te raden om de
funderingsbalken aan de fundering vast te maken. (hiervoor kunt U bv. Metalen hoeken, ankers, enz.)
gebruikenen. De overeenkomstige materialen zijn niet in het pakket inbegrepen!

Montage van de funderingsbalken:

2.5x50

SNy = - 4,5%70
14x40 Y ’ / —\
I"\I - T / P 3‘2‘7 \
e Y, T / |I \\
| 7 | ==
x r‘ ) H

0 mm (D=19mm) /
5 mm (D=28-58mm) |
10 mm (0= 70mm}

Pos. AR x

Wanden :

Bij het monteren van de muren, is het belangrijk erop te letten dat:
» De balken steeds met de tong naar boven worden gemonteerd!
» U, indien nodig, de slagblokken en de hamer gebruikt! Sla nooit direct met de hamer op de tong!

Monteer de muren overeenkomstig de montageplannen (zie Technische specificaties).

De eerste laag balken:

Allereerst plaatst U de halve dikke planken van de voor- en

achterwand en bevestigt U ze met schroeven aan de = ,

balken. Plaats daarna de planken van de zijwanden in hun
positie. Let er hierbij op dat de eerste laag planken
ongeveer 3-5 cm uitsterkt buiten de balken Dit resulteert in
een drupkant en bescherming tegen vocht.

A=l

OPGELET: Meet na de eerste laag balken de diagonale
lengten en hermonteer de balken indien nodig. Enkel A B
wanneer de diagonalen even lang zijn is de basisstructuur
rechthoekig en kunt U wederzijds de balken vasthechten.

Ga verder met demontage van de muren door de muurbalken stevig in elkaar te duwen. Gebruik,
indien nodig, het slagblok en een hamer. Vergeet niet tegelijkertijd met de montage van de deur en de
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ramen te beginnen. U moet absoluut met de montage van de deur beginnen na het leggen van de 5de
of 6de laag balken.

Deur en raam

Deurkast: Deurkast montage (Enkel nodig bij een dubbele deur!):

> Als het een dubbele deur is, is L ]
de deurkast geleverd in aparte
stukken omwille van =~ O 0, -
vervoereisen en U zal moeten | ] I w
beginnen met ze te monteren. | ‘.

» Om dit te doen, plaatst U de 4 | '
delen van de kast samen en | \
schroeft U ze aan mekaar. | : ) ‘ !

;T

> Let erop dat het deel van de w i |
deurkast met de diepere | - \
inkeping rechtop gemonteerd J \
wordt. De laterale stijlen hebben | '
hengsels en zijn gespiegeld. ‘ ‘

> Het is aanbevolen om de J‘ “
deurbladen later te monteren. ‘ E

> Bij een enkele deur, worden de 5x90 . ) )
deurlijst en het blad reeds \_ _/
gemonteerd geleverd.

| -
1 r

Deur montage:

de kader van de deur word in de
gevormde opening geplaatst en
krachtig tot op de onderste balk
geduwd. Bij een dubbele deur,
plaatst U nu de deurbladen aan de
hengsels. Bevestig het apart
verpakte slot samen met de klink

Raam montage:

Ga verder met de montage van de muren tot op de hoogte van de ramen. Het montageplan (zie
Technische speificaties) geeft aan hoeveel balken er onder het raam zitten. Monteer het raam zoals
de deur, druk, net als bij de deur, de raamkozijn krachtig in de raamopening tot op de ondergelegen
balk,. Zorg ervoor dat het raam niet achterstevoren (ondersteboven) is.

ADVIES: zorg er zeker voor dat de ramen en deuren naar de juiste richting opengaan. De deuren
gaan steeds open van binnen naar buiten.. De draaibaar-kantelbare ramen openen naar buiten (de
raamklinken zitten aan de binnenkant)

OPGELET: Het is niet nodig om de deuren en ramen te bevestigen aan de muren! Als U dit wenst te
doen, is het voldoende om ze te bevestigen met enkele schroeven in het onderste deel van de lijst
want naarmate ze drogen zullen de balken beginnen te verzakken.

U kunt de uiteindelijke aanpassingen van de deuren en ramen pas 2-3 weken na de montage van het
tuinhuis uitvoeren, wanneer het tuinhuis zich aangepast heeft aan de weersomstandigheden en de
balken zich gezet hebben.
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Topbalken

In de meeste gevallen, wordt de topbalk geleverd in één stuk (opgelet: in sommige tuinhuisopties, kan de
topbalk bestaan uit meerdere delen! In dit geval, zullen de delen moeten worden samengeschroefd alvorens
andere acties te ondernemen). Na de montage van de laatste balken, plaatst U de topbalk op de voor- en
achterwand en bevestig ze met schroeven.

De topbalken hebben inkepingen voor de spanten. De spanten hebben ook de overeenkomstige inkepingen,
wat ervoor zorgt dat het dak vast en op de juiste plaats geplaatst wordt.

Montage der Dachpfetten:

Plaats nu de spanten in de 4,5x70
corresponderende inkepingen van

de topbalk.

Let erop dat de bovenste >
muurbalken, topbalken en spanten 2.5%50

waterpas zijn. PBx-x

Na het aanpassen van de
gordingen, worden deze van
bovenaf aan de  gevelpunt
geschroefd.

Pos.PRx & “‘-i-m‘ .

OPGELET: Als de muurbalken niet goed op elkaar, zonder openingen, worden aangedrukt, is het mogelijk dat
de hoogste niet op dezelfde hoogte zit met de topbalken. In dit geval dient U de muurbalken zover als nodig
naar beneden te kloppen of de topbalk of zijmuur wat bijschaven.

Dak

Let er, vooraleer de dakpanelen te plaatsen, op dat het tuinhuis volledig vlak staat. Gebruik de
waterpas om alle muren te controleren.

OPGELET: Gebruik bij het plaatsen van het dak een stabiele ladder. Betreedt het dak niet want dit is
enkel voorzien voor het dragen van een gelijkmatig verdeelde last (sneeuw, wind, enz.), en niet voor
plaatselijke belasting!

Begin bij de montage van de dakpanelen aan de voorkant van het dak. Sla de individuele borden
lichtjes tegen elkaar en vernagel ze zowel boven als onder aan de dakpanelen en aan de bovenste
wandplanken.

OPGELET: Let erop dat de dakpanelen niet te vast aan mekaar bevestigd worden, zo vermijdt U
eventuele door vochtigheid veroorzaakte zwellingen. Laat een tussenruimte van ong. 1 mm tussen de
panelen zodat het hout nog kan ‘werken’.

e Let bij het het hele dak op dat de absolute parallelliteit van de drupkanten en op de gelijkblijvende
oversteek en gelijkmatige opbouw op de eerste gording. Gelieve dit met een koord te controleren
of met de zijdelingse druppanelen die U ter controle plaatst.

e De dakpanelen moeten voor- en acteraan zorgvuldig aansluiten op de gordingen. Zonodig de
laatste dakpanelen smaller zagen.
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Wanneer de dakpanelen geplaatst zijn, moet de roofing Montage van de daklijsten:
en daklijsten aangebracht worden. YPapp-x

/ 2x16

S

Of de dakbedekking en -lijsten bij het pakket horen,
verwijzen we naar de stuklijst.

Schroef eerst de dakrandversterkingen en —lijsten onder
de uiteinden van de dakpanelen (indien meegeleverd).
Breng daarna de roofing aan.

REx-x _— 7

Roofing (indien meegeleverd)

Snijdt voor de dakbedekking banen van de meegeleverde roofing af, overeenkomstig de lengte van
het dak. Begin met het bevestige van het bitumenbanen aan de onderste zijde van het dak, waarbij U
de banen in de lengte van achter naar voor legt. Laat de eerste baan zijdelings ca. 2-4 cm oversteken
(drupkant). Bevestig de roofing met de bijgeleverde roofingnagels op ca. 15 cm afstand. Let er bij het
aanbrengen van de volgende baan op dat deze de vorige minstens 10 cm overlapt.

Montage van de windvangpanelen en de sierlijsten:

Na het aanbrengen van de rooing volgt de WBx-x 3 5x40
montage van de windvangpanelen en het YPappx —
bevestigen van de sierlijsten aan de -

gordingen en bovenste wandbalken. RBx-x

g g Gy D g

/

\ Dia

Vloer

De vloerpanelen kunnen enkel geinstalleerd worden als het tuinhuis volledig gemonteerd is, zo
vermijdt U onnodige bevuiling van de vloer.

Plaats de vloerdelen op de baisstructuur, tik ze licht tegen mekaar aan en vernagel ze krachtig met de
funderingsbalken. Zaag, indien nodig, het laatste vloerdeel op de geschikte breedte.

De laatste operatie is het aanpassen van de plinten om openingen tussen muur en vloerdelen te
bedekken. Zaag, indien nodig, de plinten op de gewenste lengte.

OPGELET: Afhankelijk van het klimaat op de tuinhuislocatie, kunnen de vloerdelen zwellen of
krimpen. Als de vloerdelen zeer droog zijn en het klimaat vochtig, zullen ze zeer gemakkelijk het vocht
opslorpen. In dit geval, mogen de vloerdelen niet te stevig vastgezet zijn om mogelijke bolling te
vermijden. Laat wat ruimte (1-2 mm) tussen de vloerdelen voor opzwelling. Als Uw klimaat
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daarentegen warm en droog is, dan kunt U de vloerdelen stevig aandrukken omdat ze droger zullen

worden en dan kunnen er openingen tussen ontstaan.

Stormankers (NB! zijn in sommige pakketten niet inbegrepen!)

Bevestig de storm ankers (indien
inbegrepen in het geleverde pakket)
aan de binnenzijde van de voor- (2
stuks) en de achtergevel (2 stuks)
met de bijgeleverde bouten. Het is

Installatie van de stormankers:

ca 100mm

belangrijk dat de balken op voorhand
doorboord zijn. Houdt de afstanden
die op de tekening zijn gegeven aan

i

1\
‘ \

zodat er geen problemen ontstaan |

met het hout tengevolge van uitzetten

of krimpen van het hout.

ADVIES: Let erop dat de stormankers

verbonden zijn met de topbalk en met

het midden van de eerste muurbalk

van volle lengte onderaan. Kort,

indien nodig, de bovenste uiteinden

van de latten in.

Draai de schroeven niet te vast, zodat

het hout verder kan uitzetten en
krimpen.

IAnAARAARARAARAN!
\
L_:

ca 130mm

—e}

1]

Na het tuinhuis te hebben

gemonteerd, past U best de ) Pos. StBx-x  /
toevoegingen aan, zodat de
muurbalken zich kunnen zetten.

Algemeen advies:

Probleem: Er onstaan openingen tussen de muurbalken

Oorzaak: Er zijn bijkomende details aan het tuinhuis bevestigd die niet toelaten dat het hout
uitzet of krimpt.

oplossing: Als de deur/raam verschroefd/vernageld is aan de muurbalken, verwijder dan deze

schroeven/nagels;
Als het stormanker te vast is aangeschroefd, verliest het zijn hechting;
Als (regenwater) buizen aan de muur zijn geinstalleerd, maak dan hun bevestigingen

losser.
Probleem: De deuren en ramen komen klem te zitten.
Oorzaak: Het tuinhuis/De fundering heft zich gezet.
Oplossing: Controleer of het tuinhuis vlak staat. Vlak de funderingsbalkenen de muren uit.
Oorzaak: De deuren en ramen zijn uitgezet door vochtigheid.
Oplossing: Pas de deur- en raamhengsels aan; Schaaf, indien nodig de deur en raam smaller.

We wensen U alle success met Uw tuinhuismontage en heel veel
plezier ermee in de komende jaren!

———
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1 Uldinfo

%\9

”K\Vﬁ),j‘
@/Yﬂ Lugupeetud klient,

Meil on hea meel, et olete otsustanud meie aiamaja kasuks!

Palume Teil enne maja paigaldamisega alustamist montaazijuhend vaga hoolikalt l4bi lugeda!
Nii valdite probleeme ja asjatut ajakulu.

Nouanded:

> Sailitage majapakki kuni 16pliku kokkumonteerimiseni kuivas kohas, véltides otsesest kokkupuudet
maapinnaga ning kaitstuna ilmastikutingimuste (niiskus, paike jms) eest. Arge hoidke majapakki
kuumaks kéetud ruumis!

» Aiamaja asukoha valikul jalgige, et maja ei jadks ekstreemsete ilmastikuolude meelevalda (tugeva
lumesaju voi tuulega piirkonnad), vastasel korral peaksite maja kinnitama (nt ankrute abil)
aluspinnase kiilge.

(&!‘) Garantii

Teie maja on valmistatud kdrgekvaliteetsest kuusepuidust ja tarnitakse naturaalsel (t66tlemata) kujul.
Kui hoolimata meie poéhjalikust kontrollist peaks kaebusi esinema, esitage kauba mdudujale taidetud
kontroll-leht ja ostuarve.

TAHELEPANU: Palume kindlasti siilitada maja juurde kuuluv dokumentatsioon! Kontroll-lehelt
leiate maja kontrollnumbri. Kaebustega saab arvestada ainult juhul, kui Te edastate miiijale
maja kontrollnumbri!

Garantii alla ei kuulu:

» Puidu kui loodusliku materjali loomulikust kaitumisest ja isearasustest tulenevad muutused
» Detailid, mis on juba varvitud (puidukaitsevahendiga t66deldud)

» Detailid, milles esineb terveid oksi, mis ei kahjusta maja stabiilsust

» Puidu struktuuri erinevustest tingitud erinevad varvitoonid, mis ei mojuta puidu eluiga

>

Detailid, milles on (kuivamisest tingitud) vaikesed praod/Idhed, mis ei ole I&bivad ning ei mdjuta
maja konstruktsiooni stabiilsust

Y

Vaandunud puitdetailid, juhul kui neid saab siiski paigaldada

» Katuse- ja pdrandalauad, mille mittendhtavatel pindadel vdib esineda hddveldamata pinda,
varvierinevusi ja poomkantsust

» Kaebused, mille on pdhjustanud maja asjatundmatu paigaldus vdi maja vajumine asjatundmatult
valmistatud vundamendi téttu

» Kaebused, mis on pdhjustatud omaalgatuslikest muudatustest maja juures, nagu nt puitdetailide ja
uste/akende kodveraks tdmbumine asjatundmatu puidu téétlemise t6ttu; tormiliistude liiga jaik
kinnitamine, ukseraamide kruvimine seinadetailide kilge jms.

Garantii alla kuuluvate kaebuste rahuldamine piirdub puuduval/vigase materjali
viljavahetamisega. Kdik muud néudmised on vilistatud!
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Aiamaja varvimine ja hooldus

Puit on looduslik materjal ning kasvab ja kahaneb soéltuvalt iimastikuoludest. Suured ja vaikesed
praod, varvitoonide erinevused ning muutused, samuti muutuv puidustruktuur ei ole vead, vaid on puu
kasvamise tulemus ning puidu kui loodusliku materjali omapara.

Tootlemata puit (va vundamendiprussid) muutub seistes méne aja parast hallikaks, vdib tdmbuda
siniseks ja minna hallitama. Et kaitsta oma aiamaja puitdetaile, peate Te need koheselt
puidukaitsevahendiga to6tlema.

Soovitame katta pérandalauad eelnevalt varvitu puiduimmutusvahendiga, eriti laudade alumised
kiljed, millele parast maja kokkumonteerimist enam ligi ei paase. Ainult sel juhul saab takistada
niiskuse sisseimbumist.

Soovitame kindlasti tdddelda puiduimmutusvahendiga ka uksi ja aknaid. Oluline on uksi-aknaid
téoddelda kindlasti nii seest- kui ka valjastpoolt! Vastasel korral véivad nad kdveraks tdmbuda.

Parast maja montaazi soovitame Ioplikul viimistlusel kasutada ilmastikuolude kaitseks varvi, mis
kaitseb puitu niiskuse ja UV-kiirguse eest.

Varvimisel kasutage korgekvaliteedilisi todriistu ja varve, jargige varvide kasutusjuhendit, tootja
ohutus- ja kasutamisjuhiseid. Arge kunagi varvige otsese paikese kdes ega vinmase ilmaga. Laske
end erialaspetsialistil ndustada té6tlemata okaspuu jaoks mdeldud varvide osas ja jargige varvitootja
juhiseid.

Reegliparane maja varvimine pikendab oluliselt Teie aiamaja eluiga. Kord poole aasta jarel soovitame
Teil maja hoolikalt Ule vaadata.

2 Ettevalmistus montaaziks

Toovahendid ja detailide ettevalmistus

Aiamaja montaaziks on Teil vaja jargmisi tooriistu:

: % i

montaaziabiline redel haamer
‘= / ,.f/@
' vesilood kruvikeeraja saag
nuga ﬁ%@ moodulint E tangid
N
= puur

NOUANNE: Viltimaks véimalikke pinde, soovitame kanda monteerimise ajal vastavaid kaitsekindaid.
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Detailide ettevalmistus:

Sorteerige  detailid  vastavalt
seinaplaanidele (vt Tehnilised
andmed) ja asetage need
paigaldamise jarjekorras maja
nelja kulge.

TAHELEPANU: Arge asetage
detaile kunagi otse murule voi
porisele pinnale, sest neid on
hijlem vaga raske vbdi hoopis
vdimatu puhastada!

Vundament

Kdige olulisem Teie maja kestvuse ja turvalisuse huvides on hea vundament. Ainult taiesti loodis,
taisnurkne ja kandev vundament tagab probleemideta majapaigalduse, maja stabiilsuse ja eelkdige
uste sobimise. Hea vundamendiga kestab Teie maja palju aastaid kauem.

Valmistage vundament nii, et selle Glemine &ar ulatub maapinnast vahemalt ca 5 cm kérgusele.
Samas jalgige ka, et maja péranda alla jaaks piisavalt 6huavasid ventileerimiseks.

Soovitame jargmiseid vundamendivariante:

¢ Riba- vbi punktvundament

e Betooni- vdi kdnniteeplaatidest vundament
e Valatud betoonalus

Valmistage vundament nii, et vundamendiprussid oleksid toestatud igalt poolt mitte suurema vahe
tagant kui 50-60 cm.

Laske end erialaspetsialistil ndustada vai laske vundament spetsialistidel ette valmistada.

3 Aiamaja montaaz

TAHELEPANU:

» Majapakist leiate lisaks 2-3 margistatud 166giklotsi (ca 20-30 cm-pikkune seinaprofiil)
Need nimetatud detailid El OLE tikitabelites margitud.

» Joonistel on detailid tahistatud kolmekohaliste positsiooninumbritega. Nende detailide tapsed
positsioonid, mille kolmas number on tahistatud ,x’-iga, leiate Te tukitabelist.

Alusraam (Vundamendiprussid)
Maja alusraam peab olema taiesti tasane ja loodis, et tagada edasine probleemideta majapaigaldus.

TAHELEPANU: erinevatel majadel vdib olla erinev vundamendi asetus — vaadake lisatud
alusraamijoonist (vt Tehnilised andmed)!

Paigutage immutatud alusraamiprussid ettevalmistatud vundamendile vastavalt joonisele voérdse vahe
tagant. Jalgige, et prussid asetseksid loodis ja taisnurkselt, enne kui Te need kokku kruvite.

NOUANNE: Soovitav on panna alusraamiprusside ja vundamendi vahele niiskustéke, mis kaitseb
maja niiskuse ja riknemise eest.
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NOUANNE: Tuule- ja tormikahjustuste kaitseks on soovitav kinnitada alusraamiprussid vundamendi
kilge. (Selleks kasutage nt metallnurgikud, ankruid vms) See materjal ei kuulu tarnekomplekti!

Vundamendiprusside paigaldus

2,5x50

14x40

0 mm (0=19mm/ /
5 mm (0=28-58mm) |

10 mm (0=70mm) |
\

Pos. AR x

Seinad

Seinte paigaldamisel on oluline teada, et:

» detailid monteeritakse alati punn Glespoole!

» vajadusel kasutage 166giklotsi ja haamrit! Mitte kunagi lita haamriga otse punni peale!
Paigaldage seinad vastavalt lisatud seinaplaanidele (vt Tehnilised andmed).

Kdigepealt asetage kohale poolikud esi- ja tagaseina detailid Detailiring:

ning kinnitage need kruvidega vundamendiprusside kulge. n 1
Jargmisena asetage paika kiljeseina prussid. Siin jalgige, et
esimene detailiring ulatuks veidi Ule vundamendiprusside:
detailid peaksid ca 3-5 mm dle prusside ulatuma. Nii
kaitsete maja niiskuse eest, et vihmavesi saaks vabalt
maasse voolata.

</

TAHELEPANU: Parast esimest detailiringi  mobtke
diagonaalide pikkused ja vajadusel paigaldage detailid A B
uuesti! Ainult juhul, kui diagonaalide pikkused on tapselt
vordsed, on alusraam taisnurkne ja Te vbite prussid
Uksteise kulge kinnitada.

N\

Jatkake seinte paigaldamisega surudes seinadetailid tugevasti Uksteise sisse. Vajadusel kasutage
I66giklotsi ja haamrit. Arge unustage aga alustada ka ukse ja akende paigaldusega.

Ukse paigaldamisega peaksite alustama kindlasti juba péarast 5.-6. detailiringi.
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Uks ja aken

Ukseraam: Ukseraami paigaldamine (Vajalik ainult kahe poolega ukse puhul)):

> Kahe poolega ukse puhul [ ]
tarnitakse ukseraam transpordi
tottu osadena ja see tuleb Tell b =B
kdigepealt kokku monteerida. | T | ‘

> Selleks asetage 4 raami osa | ‘ N ‘ ‘
kokku ning kruvige Uksteise ; '
kilge. | \

» Jalgige, et sligavama sisse- | ‘
Ibikega raami osa paigaldataks w i |
Ulespoole. Kilgmised lengiosad | \
on hingedega ja peegelpildis. J \

f=T1
I

» Ukselehed on soovitav paigal- | \

dada hiliem. “' '\
> Uhe poolega ukse puhul on | ol d s |l ‘.‘
ukseraam ja ukseleht juba kokku | || [ L] I B “.
monteeritud. 5x90 - } ' 5x90
1 k

Ukse paigaldamine:

Ukseraam asetatakse tekkinud ava
kohale ja likatakse tugevasti alumise
detaili peale. Kahe poolega ukse

3
i

,t:~=
puhul asetage niiid hingedele NN
ukselehed. Ukse avamiseks £ N
monteerige eraldi pakitud ukselukk ja N
lingid. ’ P J f\\

Akende paigaldamine:

Jatkake seinadetailide paigaldamist kuni jduate akna koérgusele. Seinaplaanidest (vt Tehnilised
andmed) ndete, mitu detaili akna alla 1aheb. Paigaldage aken sarnaselt uksega. Aknaraam koos
aknaga likata nagu ukski aknaavasse, tugevasti alumise detaili peale. Jalgige, et akent ei
monteeritaks tagurpidi (n6 pea peale).

NOUANNE: Akende ja uste puhul jélgida tingimata seda, kummale poole nad avanevad. Uksed
avanevad alati seestpoolt véljapoole. Pdord-kallutatavad aknad avanevad sissepoole. Pdord- ja
rippaknad avanevad valjapoole (aknalingid asuvad seespool).

TAHELEPANU: Ukse ja akna seinadetailide kiilge kinnitamine ei ole vajalik! Kui soovite seda teha,

siis fikseerige nad vaid raami alumisest otsast paari kruviga, sest kuivades hakkavad seinadetailid
allapoole vajuma.

Loplikult saab uksi-aknaid reguleerida alles ca 2-3 nadalat parast maja paigaldamist, kui maja on
ilmastikuoludega kohanenud ja detailid vajunud.
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Kelp

Kelp on enamasti Uhes tiikis. (Tahelepanu: mdénede mudelite puhul vdib kelp koosneda ka mitmest osast! Sel
juhul tuleb need eelnevalt kokku kruvida.) Parast viimaste seinadetailide paigaldamist asetage kelbad esi-
tagaseina peale ning kinnitage kruvidega.

Kelpades on salgud parlinite jaoks. Ka parlinites on vastavad salgud, nii asetub katus kindlalt ja digesse kohta

paika.

Asetage nuud parlinid kelpades
parlinite  jaoks  ette nahtud
salkudesse.

Kontrollige, et Ulemine seinadetail,
kelbad ja parlinid asetseksid
tasapinnas. Parast parlinite paika-
sobitamist kruvige nad ulevalt kelba
kilge.

Pérlinite paigaldus:

4,5x70

2,5x50

RBx-x

Pos.PRx . \ ‘\“‘*-»1 &

TAHELEPANU: Juhul, kui seinadetailid ei ole korralikult ilma vahedeta (iksteise peale surutud, véivad tlemine
seinadetail ja kelbad mitte tasapinnas asetseda. Sel juhul peaksite vastavalt vajadusele seinadetaile allapoole
koputama voi kelpa vdi kilgseinadetaili veidi madalamaks hééveldama.

Katus

Enne katuselaudade paigaldamist jalgige, et maja oleks taiesti loodis. Kontrollige vesiloodi abil k&iki

seinu.

TAHELEPANU: Katuse paigaldamisel kasutada stabiilset redelit. Katusele ei tohi astuda, kuna
konstruktsioon on sobiv Uhtlase koormuse (lumi, tuul jne), aga mitte punktkoormuse jaoks!

Alustage katuselaudade paigaldamist katuse esiservast. Koputage lauad kergelt kokku ja naelutage
need Ulalt ja alt naeltega parlinite ja Ulemise seinadetaili kilge.

TAHELEPANU: Arge suruge katuselaudu liiga tihedasti kokku, nii véldite niiskusest tekkida vdivaid
kummumisi! Jatke laudade vahele ca 1 mm vahe paisumiseks.

o Jalgige kogu katuselaudade paigaldamise ajal seda, et need harjaparlinit kataksid ja laudade
raastapoolsed otsad Uhekaugele ulatuksid. Kontrollige seda ndori vdi kilgmise raastaliistu abil,
mille vdite kontrollimiseks paigaldada.

o Katuselauad peavad eest ja tagant parlini otstega tasa olema. Vajadusel saagige mdlemad
viimased katuselauad nii kitsaks, et nad parlini otstega tasa oleksid.
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Parast katuselaudade paigaldamist tuleb kinnitada Katuseliistude paigaldus:
katusepapp ja katuseliistud. YPapp-x
Kas  katusekattematerjal ja  -liistud antud g 2x16
majamudeli juurde kuuluvad, leiate tiikitabelist! —
Koigepealt  kruvige  katuselaudade otste alla — ,7 3,5x40
radstaroovid ja raastaliistud. Seejarel paigaldage T/

. /
katusekattematerjal. REX-x o Z«#

REx-x - 7

Katusekattematerjal (NB! Monedel majamudelitel ei ole seda komplektis!)

Ldigake katusepapp vastavalt katuse pikkusele sobivateks tlkkideks ning alustage paigaldust
paralleelselt katuse allservaga liikudes harja poole, asetades papiribad tagaseinast esiseina suunas.
Jatke papp aarest ca 2-4 cm Ule ulatuma. Kinnitage katusepapp katuselaudade kiilge kaasasolevate
papinaeltega ca 15 cm vahedega. Jalgige, et papiribad kataksid Uksteist vahemalt 10 sentimeetri
ulatuses.

NOUANNE: Katusepapp on suhteliselt liihikese kestvusajaga. Soovitame Teil véimaluse korral katta
katus bituumensindlite voi -kargkattega, mis annab Teie majale ka ilusa valimuse. Jargige
kattematerjali tootja nduandeid ja kiisige ndu oma erialaspetsialisti kaest.
Papiliistude ja otsalaudade paigaldus:
WBx-x

3,5x40

2\ \ {H s
= T

A

FaBx-x /

Parast katusekattematerjali paigaldamist YPapp-x

kinnitage katusele papiliistud ning sarikate ja RBx-x
Ulemiste seinadetailide kilge otsalauad

\ Dia

Porand

Alles seejarel, kui maja on tervikuna lles ehitatud, paigaldatakse pdrandalauad, nii valdite asjatut
poranda maardumist.

Asetage pdrandalauad alusraamile, koputage nad kergelt Uksteise vastu ning seejarel naelutage need
tugevasti vundamendiprusside kiilge. Vajaduse korral tuleb viimane pdrandalaud laiuselt parajaks
Idigata.



Montaazi-, paigaldus- ja sailitamise juhend - Eesti

Kdige I6puks sobitatakse pdérandaliistud, et katta pdrandalaudade ja seinte vahelisi vahesid.

Pdrandaliistud tuleb vajadusel digesse pikkusesse Idigata.

TAHELEPANU: Olenevalt klimast, kus maja iles pannakse vdivad ka pdrandalauad nii paisuda kui
kahaneda. Kui pérandalauad on véga kuivad, kuid kliima niiske, imavad nad kergesti niiskust sisse.
Sel juhul ei tohiks pdrandalaudu vaga tihedasti Uksteise korvale kinnitada. Nii valdite vdimalikke
kummumisi. Jatke pérandalaudade vahele pisut ruumi (1-2 mm) paisumiseks. Kui Teie kliima on aga
kuum ja kuiv, voite paigaldada lauad tihedalt liksteise vastu, sest need kuivavad veelgi ja laudade

vahele vdivad tekkida vahed.

Tormiliistud (NB! Ménedel majamudelitel ei ole komplektis!)

Tormiliistud  (kui  kuuluvad tarne
komplekti) kinnitage esi- (2 tk) ja
tagaseina (2 tk) sisekiljele
kaasasolevate poltide abil. Siinjuures
on oluline detailid enne labi puurida.

Tormiliistude paigaldus:

ca 100mm
Palume jalgida joonisel naidatud
vahekaugusi, et ei tekiks probleeme h""'@/
puidu paisumise vdi kahanemise f= N
kaigus. aiml iml
Ffi 77
NOUANNE: Jalgige, et tormiliistud - - ) e - T
oleksid kinnitatud Ulevalt kelbaprussi :: L H
kilge ja altpoolt esimese - {|| |
taispikkusega seinadetaili keskele. — il —
Vajadusel tehke liistud Glemisest ;f: | H
otsast lihemaks. - ;q -y S
Polte ei tohi kdvasti kinni keerata, et :—_ : HO) &
vdimaldada puidu edasist paisumist- | < S
kahanemist). o' .
Ffi 77
Kui maja on vajunud, tuleb Kinnitusi [} Ai
reguleerida, et seinadetailid saaksid :f L / ﬂ_q
allapoole vajuda.
) Pos. StBx-x /
Uldised néuanded:
Probleem: Seinadetailide vahele tekivad vahed
Pdhjus: Maija kiilge on kinnitatud lisadetailid, mis ei lase puidul kasvada/kahaneda

Lahendused: Kui uks/aken on kruvide/naeltega seinadetailide kilge kinnitatud, siis kruvid/naelad

eemaldada;
Kui tormiliist on liiga kdvasti kinni kruvitud, kinnitust [ddvemaks lasta;
Kui seinale on paigaldatud (vihmavee)torud, lasta torude kinnitused |Iddvemaks;

Probleem: Uksed ja aknad kiiluvad kinni.

Pdhjus: Maja/vundament on vajunud

Lahendus: Kontrollida kas maja on loodis. Vundamendiprussid ja seinad taas loodi ajada.
Pdhjus: Uksed ja aknad on niiskuse tottu paisunud.

Lahendus: Reguleerida ukse ja akna hingi; vajadusel ust vbi akent kitsamaks hddveldada

Soovime Teile palju edu aiamaja paigaldamisel ning palju r6dmu
pikkadeks aastateks!




SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE-ELEMENTI-ESPECIFICATION Profile | Length
Pos Pcs
FR44-5953 (mm) (mm)
001 o 662 8| 1| bexST | 5950
002 O o dm | 18| hbxtte | 5950
011 LA v ALY 403
012 L 1| LhxST 344
013 s 3 | bhx1h 403
01k L 17| bhxMe | 3k
015 O 20 . 2809 i | 1| bbate | 5950
017 O — T | 4bxtte | 4007
018 e 16 | bhxtlh | 453
019 o L 9 | hxth | 1354
020 | 9 | Lhx11h | 1354
021 O - 'S 1| AbxIth | 5300
022 " e e 2| 4bxtte | 5650
023 | § oy - = 1] 4bx1h | 5650
024 i 19 | bhxtte | 244
025 L 1| 4Lx5T 2k
026 o M 1 1| 4bxMte | 5300
021 | 1 oy o e 1| bhbxtle | 5650
010
009
—\\ /[~ 008
o s Y 007
Wi1-1 - /\\X Z/\ 006 1
—\ ) — [
—_T_ v e . 003
5950
010
009
—\\ /[~ 008
o \ Y 007
W2-1 * /\\X Z/\ 006 1
—\ ) — [
—T_ e H o e 016
950
Foundatien- Fundament- Fond "5 5Fondazione- Vigas de cimentacidn
AR? : . 2| 80x60 | 5580
Foundatien- Fundament- Fondation- Fondazione- Vigas de cimentacidn
AR : . 2| 80x60 | 5090
Tender post- Tenderleiste- T-paste- Rinforze- Refuerzo
TP1 Loloo19x19 1940
= - | Object name FRL4-5953 Page 1/3




Pos SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE -ELEMENTI-ESPECIFICATION Pes Profile | Length
FRLL-5953 (mm) (mm)
Purlin- Bachpfefte- Arbalétrier- Arcareccio- Correa
PR1 LBSO iOJ 6 | 60x200 | 5650
Purlin- Bachpfette- Arbalétrier- Arcareccio- Correa
R L35° i‘j 1| 60x200 | 5650
RB2-1 | Roof board- Dachbrett- Madrier du toit- Tavola tetto- Tabla de tejado es—r—— [ 128 89x19 3260
Dia-1 | Diamond- Beckbreff- Madrier- Tavola di coperfura- Rombo <> |2 19x140 300
Eave edging- Dachrandbrett- Madrier en bordure du toit- Tavola bordo e —
P tetta- Tabls de valadizo E===a | | % |8
F3B3-1 Eé\: board- Giebelblende- Ecran frontal- Schermo frontene- Tabla de L 16120 3300
Roof edge reinforcement- Bachrandleiste- Baguette en bordure du fait- V7R
REZ- Rinforzo bordo feffe- Refuerzo borde fejado é”ﬁ ? I2xk0 2600
Roof edge reinforcement- Bachrandleiste- Baguefte en bordure du fait- V7
REz-2 Rinforzo bordo teftto- Refuerzo barde fejado {{;'2 : I2xk0 3250
QTI8-1 [ Seal- Gummidichtung- Jainf d'isolation- Guarnizone- Burlete «‘O T ULL-24V [ 4800
QTI8-2 | Seal- Gummidichtung- Joint d'isolafion- Guarnizone- Burlefe «'O T TALL-21v | 5000
-Fixing kit- Befestigungsset- Moyens de fixation- Maferiale di fissaggio- @
1 kit e fijacion \/ W Ust
QULSI | Cylinder- Zylinderschloss- Serrure a mortaiser- Serratura a cilindro- W ULL-2LY
30x35 | Bombin- 30.35 )
SUSE | Detail- Detail- Detail- Dettaglio- Defalle- KULEP-125 P | 2 Wall 2
UL | Detal- Detail- Detail- Dettaglio- Detalle- KULEV-125 b | 2 Wall 2
KULE | Detail- Detail- Detail- Dettaglio- Detalle- KULEY-T3 | |2 Wall 2
QLIU | Door fittings- Tirbeschlag- Ferrure- Ferramenta porta- Manilla puerta- f.‘E:
KAPal | QLIUKAPal | Uhi-20V
S%%% L-iran- Winkel- Angle -Angolo- Angula 20x20x40 L 015
EON%%X L-iren- Winkel- Angle -Angolo- Angulo 40x40x40 15 ARx+wall:
x40Zn g
QNAZ , :
2507n | Nail- Nagel- Clou- Chiodo- Clave- 2.5x50mm (800 RBZ-1
QKRPP3
Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornille- 3.5x40mm =] 130
5x407n /
AKREP | Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornillo- 3x20mm e | 18 | TALL-21V, ULL-24V
Qé)EQBPOPZLH Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornillo- 4.5x50mm P | 110 | KULEx; EaE; FaB: RE
QRRECA is- Vi | = 001, 011, 012, 023; 027
07070 Strew- Schraube- Vis- Vite- Tornillo- &.5x70mm p—— 60 ; 01012, 023
JKREP | Screw- Schraube- Vis- Vite- Tornillo- 5x90mm = ; KULEY-T3
QUREPS | Screw- Schraube- Vis- Vite- Tarnillo- 6x120mm D= 18 ARX; PRx
£ 4@~ |Object name FRL4-5953 Page 2/3




Pas SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE-ELEMENTI-ESPECIFICATION Pes Profile | Length
FR44-5953 (mm) (mm)
QLA Window fittings- Fenstergriff- Poigne de la fenefre- Maniglia finestra- 1 TALL-21V
Manilla (ventana)
Threaded rod- Gewindestangen- Barre filtée- Asta filettata- Varilla
KL1 roscad a M8 U T 6 2000
Threaded rod- Gewindestangen- Barre filtée- Asta filettata- Varilla
KI-2 FOS(ad F M8 U T T 6 270
Nut- Schraubenmutter- Ecrou- Dado- Tuerca- M8mm © |6
Washer- Dichtscheibe- Joint- Rondella- Arandela- 8x22mm 6
Extension nut- Verldngerungsmutter- Ecrou rallonge- Dado di pralunga- @ 6
Tuerca de extension- JM8
Captive nut- Einschlagmutter- Ecrou a griffes- Dado a ragno filettatura- @ 6
Tuerca arana- LM8
Window - Fenster - Fenetre - Finestra-Ventana 1290x990 1
TALL
-2 1190x890mm
Daor - Tir - Porte - Porta-Puerta 835x1822 1
| H
735x1753mm
2y
| i
i
|
= @~ |Object name FR44-5953 Page 3/3
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Pos SPECIFICATION-STUCKLISTE-NOMENCLATURE -ELEMENTI-ESPECIFICATION Pes Profile Length
"MTU00-31Y" (mm) (mm)
TU00-31Y] Door - Tur - Porte - Porta-Puerfa 2250x2000 1
UPL1%0X1 Detail- Detail- Detail- Dettaglio- Detalle —1: : 1| 23x00 | 360
QKTS | Chain- Kefte- Chaine- Catena- Cadena T PRx+"TU00x"| 3000
g -Fixing kit - Befestigungsset- Moyens de fixation- :
im
Materiale di fissaggio- Kit de fijacion
akrkk | Bolt -Schloss-schraube -Boulon- Bullone- Perno- 0
8x30Zn | gx30mm DIN 571
akRKk | Bolt -Schloss-schraube -Boulon- Bullone- Perno- 5
8x50Zn | 8x50mm DIN 571
apokk | Bolt -Schloss-schraube -Boulon- Bullone- Perno- "
8x20Zn | Mgx20mm DIN 933
aPokk | Bolt -Schloss-schraube -Boulon- Bullone- Perno- W
8x80Zn | MBx80mm DIN 933
QMUNY . .
87n, Nut- Schraubenmutter- Ecrou- Dado- Tuerca- M8mm-DIN 985 15
QSE ‘ ‘
8x7L7n Washer- Dichfscheibe- Joinf- Rondella- Arandela- 8x24mm BING021 45
QN0 | L-iron- Winkel- Angle -Angolo- Angulo 90x35x40 ;E .
T@%%:BWY Boor fittings- Turbeschlag- Ferrure- Ferramenta porfa- :
lukk Manilla (puerta)

3 49~ | Object name “MTU00-31Y"
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